



# 勇毅前行谱新篇，白衣天使展风采

## 金乡县人民医院举办“5·12”国际护士节系列活动

本报济宁5月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孟丽) 在第112个国际护士节来临之际，金乡县人民医院举行了“5·12”国际护士节系列活动，充分展示医院风貌和职工风采，彰显白衣天使“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”新时代职业精神。

5月10日，金乡县人民医院举办了“做暖心匠护 绽天使风采”庆祝“5·12”国际护士节暨第十届十佳护士颁奖大会，激励护理人员立足岗位作贡献，努力为广大人民群众提供高质量护理服务。金乡县人民医院党委书记、院长代建军以及院两委班子成员与广大职工齐聚一堂，共同庆祝属于护理人员的节日。

代建军代表医院领导班子向全院护理同仁表示慰问，并向长期以来支持工作的家属表示感谢。他在致辞中指出，2023年是医院实施五年发展规划，实现学科提升、质量提升、效率提升的关键一年。医院确定了“重质量、强学科、提技术、育人才、优服务、惠百姓”的医院发展思路，制定了五年发展规划并细化了一系列推动医院高质量发展的工作目标，其中就包括提升护理

内涵建设，持续改善患者就医体验。希望全院护理人员在为患者的服务中，继续发扬仁爱、奉献精神，坚持以患者为中心，立足岗位，以“创先争优”为契机，努力提高业务水平，为全县群众提供有价值、高品质、有温度的医疗服务，在无私奉献中实现自身人生价值。

伴着优美、富有韵律的舞蹈，一首感心动耳的《金医赞歌》唱响礼堂，正式拉开大会序幕。来自医院各科室的白衣天使通过优雅轻盈的舞蹈、灵动悦耳的歌声、真情流露的演讲等形式庆祝这个属于护理人的节日。形式新颖、丰富多彩，她们用激情点燃梦想，充分展现出了新时代金医护理工作者的团结奋进、昂扬向上的精神风貌和甘于奉献的职业素养。

5月11日上午，代建军及院两委班子成员在护理部等相关科室负责人的陪同下，还分别带队看望慰问一线护理人员 and 离休护理老前辈，为她们送去香气馥郁的鲜花和节日的祝福。

“节日快乐！”“你们辛苦了！”每到一处，代建军等院领导都与护士们亲切交谈，详细了解



代建军为“十佳护士”颁发荣誉证书。

护士们的工作和生活情况，对她们为患者提供的优质服务和医院护理事业发展做出的辛勤付出给予高度评价。希望全院护理人员大力弘扬南丁格尔精神，继续以最大的热情和最佳的状态投入到护理工作中，为广大患者提供更为全面、专业、优质的护理服务，并叮嘱大家在做好工作的同时，照顾好家庭，合理安排工作、学习和生活。

一声声暖心的话语，一句句关切的问候，使全院护理人员倍感温暖、备受鼓舞、信心倍增。纷纷表示，一定不辜负院领导的期望，立足岗位，砥砺前行，以实际行动实践南丁格尔精神，把真诚和爱心无私奉献给每一位患者，为推动医院的高质量发展贡献“护理力量”。

剪一方蓝天上飘洒的白云，巧手裁成天使般纯洁的衣

裙。那分洁白，就是你我服务于民的忠诚；那分纯净，就是护士永不忘怀的初心。站在新起点，展望新未来，金乡县人民医院广大护理工作将持续“倡导磁性护理理念、打造人文护理品牌”，厚植人文情怀，赓续“南丁格尔”精神，以争一流、争第一、争唯一的使命担当，为广大群众提供更为安全、优质、满意的护理服务。

## 赓续五四精神，勇担青春使命

### 济宁市疾控中心召开“五四”青年座谈会

本报济宁5月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 宋云骥) 近日，济宁市疾控中心召开“五四”青年座谈会，共青团济宁市副书记李雪梅，济宁市卫生健康委党组书记、市疾控中心党委书记仲曙光，市疾控中心党委副书记、主任梁玉民以及市疾控中心全体班子成员、相关科室负责人、优秀青年代表参加座谈。

李雪梅和仲曙光共同为济宁市疾控中心“全国五四红旗团支部”揭牌。

李雪梅代表团市委向济宁市疾控中心团支部表示祝

贺，同时也寄语青年职工们有所作为、不负青春。座谈环节，青年代表们踊跃发言，围绕“五四”精神和责任担当，畅谈个人成长故事，为市疾控中心的发展献言献策。

最后，仲曙光代表中心党委对全体青年干部提出了要旗帜鲜明讲政治、扎实苦干练本领、朝气蓬勃有担当、严于律己守底线四点要求。

近年来，济宁市疾控中心党委高度重视共青团工作，在解决青年团员生活中的困难、开展志愿服务活动、社区科普宣传等方面

给予了很大的支持。疫情期间，济宁市疾控中心青年团员们时刻保持战时状态，积极投入到流行病学调查、标本采集、核酸检测、消杀等工作中去。尤其是在全国、全省多地和济宁市各县市区相继出现疫情后，青年团员们第一时间奔赴疫情前线，为疫情防控取得重大决定性胜利贡献济宁力量。2022年济宁市疾控中心团委荣获“山东省五四红旗团委”荣誉称号，2023年济宁市疾控中心团支部荣获“全国五四红旗团支部”荣誉称号。

## 聚焦病媒生物防制 守护群众生命健康

本报济宁5月11日讯(记者 李锡巍 通讯员 郭振玉)

日前，济宁预防医学会病媒生物防制专业委员会召开第三次委员代表(换届)选举大会暨2023年学术会议。中国疾控中心传染病防制所媒介生物控制室主任、病媒生物首席专家刘起勇研究员，山东省预防所副所长公茂庆研究员，济宁市预防医学会第五届理事会副会长、秘书长，济宁市疾控中心党委委员、副主任刘伟，济宁市疾控中心党委委员、副主任王连顺等专家领导参会。

会上，刘伟在致辞中充分

肯定了病媒生物防制专业委员会取得的成绩，指出病媒生物防制专业委员会在经历了疫情的洗礼和沉淀后，必将迈向新的发展阶段，为全市人民健康事业做出更大贡献。

第三届病媒生物防制专业委员会主任委员杨琳琳作了表态发言，她表示将在济宁市预防医学会的领导下，团结和带领专委会全体委员，不负使命，努力工作，为进一步繁荣济宁市病媒生物防制事业、提高全市病媒生物防制专业水平贡献自己的力量。换届大会闭幕后还开展了病媒生物防制学术交流活

## 结合工作实际 做好结核防治

本报济宁5月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 日前，汶上县军屯卫生院开展结核病防治工作培训会议，进一步高医务人员结核病的防治意识和防治水平。

本次培训的主要内容是结核病疫情现状和现代结核病控制策略、结核病防治有关法规和优惠政策、结核病防治工作现行工作程序和注意事项等。通过培训，使全体医务人员进一步了解结核病控制工作的重要性和国家针对结核病的新策略、新措施。

据了解，此次培训不仅提高了医务人员的专业知识，进一步完善了结核病防治机制，为更好地开展结核病防治工作打下了坚实的基础。

## 传播应急知识 关爱生命健康

本报济宁5月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张祺琦)

近日，济宁市急救指挥中心携手济宁市第一人民医院急救科普志愿者团队参加济宁市暨嘉祥县卫健系统解决群众急难愁盼问题百日攻坚暨“四送四进四提升”健康促进行动现场宣传体验活动。

活动现场，中心青年志愿者向群众发放急救知识宣传彩页，济宁市第一人民医院急救科普志愿者结合生活案例为群众详细讲解了常见急症的救治方法，现场演示了心肺复苏术技能操作的基本要领及AED的使用流程，手把手教授群众急救技能操作。

此外，济宁市急救指挥中心还携手济宁市中医院急救科普志愿者团队走进仙营街道谢营社区，开展“四送四进四提升”健康促进系列活动，急救科普志愿者现场向居民讲解家庭常用急救知识与技能，组织居民进行急救技能操作模拟演练，受到社区居民的一致好评。

下一步，市急救指挥中心将全面贯彻落实省市卫健系统相关行动要求，持续深入开展送卫生应急急救知识进机关、进校园、进社区、进乡村等系列活动，将实用的急救知识与技能送到群众手中，为人民群众的生命安全与身体健康保驾护航。

## 普及接种知识 增强群众认识

本报济宁5月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 近日，汶上县军屯卫生院开展了儿童预防接种宣传，使公众更好地理解接种疫苗的重要性，积极宣传疫苗接种在控制传染病、保护人民群众生命健康中的重要作用。

活动现场通过悬挂横幅，发放宣传资料，开展宣传咨询活动，让广大群众认识到接种疫苗的重要性，积极支持和参与疫苗接

种的宣传工作，现场发放相关健康知识宣传单100余份。

此次宣传活动进一步提高了社会群众对疫苗接种相关知识的了解和重视，更好地宣传了免疫规划政策及取得的成就，普及了预防接种知识，增强了群众对预防接种重要性、必要性的认识，提高了适龄儿童家长主动参与预防接种的积极性，取得了极好的宣传效果。